

ОТПУСК 12

Ничего лишнего
Что стоит выложить из багажа перед поездкой за границу



ЭКСКЛЮЗИВ 24–25

Из рода Пешковых
Внучка Горького — о великом деде, семейных тайнах и ярком будущем

БЕЗОПАСНОСТЬ 21

Кому светит ваш «Фонарик»
Вирусы-воры маскируются под известные легальные программы



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 167 (7925)
31 июля — 6 августа 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 1 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 2 АВГУСТА > СУББОТА 3 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 5 АВГУСТА > ВТОРНИК 6 АВГУСТА > СРЕДА 7 АВГУСТА



СТИХИЯ Тысячи пожарных сражаются с огнем, миллионы гектаров сибирского леса превращаются в дым 2–3

СМОГ

ЛИЧНОСТЬ 4

Наш Паваротти.
За что мы его любили и каким запомнили

ЖИЛЬЕ 7

Остановки по требованию.
Как уйти на ипотечные каникулы

ВЕРХОВНЫЙ СУД 9

С потолка взялось.
Что делать, если вас затопили соседи

ЭКСТРИМ 27

Полный улет.
«Летающий француз» готовится пересечь Ла-Манш

средняя волга



Лесной дозор Спецмашины будут охранять порядок в пензенских лесах

ВОСЕМЬ автомобилей ГАЗ со спецоборудованием для тушения пожаров в труднодоступных местах переданы в лесничества Пензенской области. На их приобретение из бюджета направили 28 миллионов рублей. В этом году, по оценке регионального минсельхоза, область уже не досчиталась из-за пожаров и засухи 500 миллионов рублей. Новая техника в разы сократит время их ликвидации и поможет сохранить молодые саженцы.

ФОТОФАКТ



Строители укрепят опоры моста через Волгу между Саратовом и Энгельсом. Мост протяженностью три километра построили еще в 1965 году. В то время он считался самым длинным в Европе. В 2014 году был проведен капитальный ремонт надводной части моста через Волгу. О выделении 437 миллионов рублей из федерального бюджета на капремонт подводной части моста сообщил председатель Госдумы РФ Вячеслав Володин во время своего визита в регион. Как рассказали в областном министерстве транспорта и дорожного хозяйства, ремонтные работы начнутся уже в этом году и закончатся в следующем.

Сменить профессию

НИКОГДА НЕ ПОЗДНО

Людей старше 50 лет бесплатно обучат новым специальностям

ЗАНЯТОСТЬ

Наталья Саванкова, Пенза

В Пензенской области профподготовку уже прошли 814 человек предпенсионного возраста. Новую работу смогли найти более 400 из них.

Как выяснилось, пожилые люди востребованы в качестве упаковщика готовой продукции,

мере минимального прожиточного минимума, это около 11 тысяч рублей.

В трудоустройстве предпенсионеров в настоящее время участвуют 59 промышленных предприятий и 200 организаций бюджетной сферы. Средства на переобучение закладываются в рамках нацпроекта «Демография». На эти цели в этом году предусмотрено 34 миллиона рублей, —

проекта можно, обратившись в центр занятости населения по месту жительства.

Как показывает жизнь, работодатели чаще отдают предпочтение при трудоустройстве пожилым людям, когда рабочий день начинается ранним утром, а график работы расписан по сменам. Такие работники, как правило, более ответственно подходят к выполнению заданий и оказываются более надежными среди коллег.

А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Самарской области в рамках нацпроекта «Демография» 1096 предпенсионеров получают новые профессии. На эти цели из федеральной и областной казны выделили 73,6 миллиона рублей. Предпенсионеров обучат профессии слесаря, тракториста-машиниста, токаря, слесаря по ремонту автомобилей, а также они осваивают азы финансового планирования и бюджетирования, управления персоналом, архивного дела.

Стать участником проекта можно, обратившись в центр занятости

кладовщика, соцработника, делопроизводителя и оператора электронной техники.

Новую профессию в настоящее время могут получить женщины от 51 года до 56 лет и мужчины от 56 до 61 года. Обучение для них совершенно бесплатное, более того, во время учебы им выплачивается стипендия в раз-

пояснил министр труда, социальной защиты и демографии региона Алексей Качан.

В обучающих курсах помимо специальных дисциплин предусмотрены общие программы по компьютерной, финансовой, правовой грамотности, основам деловой этики, делопроизводству, охране труда. Стать участником

Стартуют по «гагаринскому» времени

АКЦИЯ

Две тысячи спортсменов из 36 регионов РФ примут участие в праздничном забеге GAGARIN RUNWAY по взлетно-посадочной полосе аэропорта «Гагарин». Спортивное мероприятие пройдет 3 августа, накануне открытия нового аэропорта под Саратовом.

Старт забега состоится в 10.07 — именно в это время начался первый полет человека в космос 12 апреля 1961 года на космодроме Байконур. Участники будут состязаться на трех дистанциях: в 1,5 километра, 10 километров и на «фирменной» дистанции в три километра, равной длине взлетно-посадочной полосы нового аэропорта.

Принять участие в забеге может любой достигший 18-летнего возраста и зарегистрировавшийся на сайте RussiaRunning. Регистрация заканчивается завтра, 1 августа. Накануне старта спортсменам выдадут нагрудные номера с чипами, футболки и схемы беговых трасс.

Как сообщает пресс-служба аэропорта «Гагарин», до места старта 3 августа можно добраться на личном автотранспорте, кроме того, будет организована бесплатная доставка спортсменов и болельщиков автобусами, посадка с 7.30 до 8.15 на улице Московская, напротив здания правительства области, а

также электропоездом, который отходит от станции Саратов-1 в 08.33.

18 августа на территории нового аэропорта запланировано еще одно торжественное мероприятие. На взлетную полосу приземлится первый самолет, который перевезет из старого аэропорта на Соколовой горе ветеранов саратовской авиации. А уже с 20 августа из нового аэропорта начнутся регулярные рейсы.

Андрей Куликов, Саратов

СПРАВКА «РГ»

Аэропорт «Гагарин» стал первой воздушной гаванью, построенной в нашей стране за последние десятилетия с нуля в чистом поле. Новый аэропорт сможет принимать большинство типов средне- и дальнемагистральных современных самолетов, его пропускная способность по проекту составляет около миллиона пассажиров в год. Имя Юрия Гагарина аэропорт получил, поскольку значительная часть жизненного пути первого космонавта связана с Саратовом. Здесь он провел молодые годы, научился летать в местном аэроклубе, в Саратовской области первый отряд космонавтов проходил подготовку, и здесь же за Волгой Юрий Гагарин приземлился после завершения своего космического путешествия.

Мусор «оцифруют»

ЖКХ

Самарская область станет первым в стране регионом, где заработает проект «умного» вывоза мусора в рамках реализации федерального стандарта «Умный город», в который входят Самара, То-

нарушений на маршруте сбора ТКО. Предполагается, что «умная» система позволит более точно выстраивать маршруты мусоровозов, контролировать их исполнение и распределять автопарк исходя из информации о наполненности контейнеров. Регоратор таким образом рассчитывает сократить затраты на ГСМ и техническое обслуживание машин минимум на десять процентов. Создатели проекта уверены, что для собственников жилья система тарифообразования станет более прозрачной.

Отметим, вопросы справедливости тарифов на вывоз мусора в регионе поднимаются регулярно. Весной самарский губернатор Дмитрий Азаров на форуме местного самоуправления предложил главам муниципалитетов области высказать идеи, как в конкретном муниципальном образовании организовать систему сбора и начисления. Он предложил поискать справедливое решение, которое приняли бы все жители области.

Ольга Дмитренко, Самара

Экономия

от новшества

составит около

10 процентов

льятти, Новокуйбышевск. Пилотный этап отработают до конца этого лета.

По проекту мусорные контейнеры оснастят «умными» датчиками, которые будут контролировать уровень наполнения емкости, а в мусоровозы установят навигационное оборудование и специальные автомобильные видеорегистраторы с четырьмя видеорегистраторами — они создадут круговой обзор фиксации